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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Etude réalisée par 

l'Ifop pour : 
La Croix 

Etude réalisée par 

l'Ifop pour : 
Maroc  Arabie Saoudite  Emirats Arabes Unis  

Echantillon  Echantillon de 1000 

personnes, 

représentatif de la 

population marocaine 

âgée de 15 ans et plus.  

 

La représentativité de 

l’échantillon a été 

assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, 

catégorie 

socioprofessionnelle, 

statut marital et niveau 

d’éducation). 

Echantillon de 1059 

personnes, représentatif 

de la population 

d’Arabie Saoudite âgée 

de 15 ans et plus.  

 

La représentativité de 

l’échantillon a été 

assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, 

nationalité, ville). 

Echantillon de 601 

personnes, représentatif 

de la population des 

Emirats Arabes Unies 

âgée de 15 ans et plus.  

 

La représentativité de 

l’échantillon a été 

assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, 

nationalité, ville). 

Mode de recueil Les interviews ont eu 

lieu en face à face au 

domicile des 

personnes interrogées.  

Les interviews ont eu 

lieu par téléphone au 

domicile des personnes 

interrogées. 

Les interviews ont eu 

lieu par téléphone au 

domicile des personnes 

interrogées. 

Dates de terrain Du 9 au 21 février 

2010  

Du 1
er

 au 16 mai 2010  Du 1
er

 au 16 mai 2010 
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Les résultats de l'étude
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Le pays suscitant occidental le plus de sympathie 

 

 

 

 

 

Question : Parmi les pays suivants, pour lequel avez-vous le plus de 

sympathie ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Maroc 

(%) 

Arabie Saoudite 

(%) 

Emirats Arabes 

Unis 

(%) 

• La France  ..........................................................................  30  17 13 

• L’Italie  ..............................................................................  13  9 13 

• Les Etats-Unis  ..................................................................  10  8 5 

• L’Espagne  ........................................................................  8  18 15 

• L’Allemagne  ....................................................................  7  8 10 

• La Grande-Bretagne  .........................................................  6  14 10 

 -  Aucun de ceux-là (réponse non suggérée)  ..............  26  26 34 

 TOTAL .............................................................................  100  100  100  

 



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 5 

.Le pays occidental suscitant le plus de sympathie. 

 

 

La France  

 

 

L’Italie  

 

 

Les  

Etats-Unis  

 

L’Espagne  

 

 

L’Allemagne  

 

 

La 

Grande-  

Bretagne  

 

Aucun de  

ceux-là 

(non  

suggéré)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  13  10  8  7  6  26  

SEXE      
   

   Homme  ..........................................................  28  13  13  6  11  7  22  
   Femme  ...........................................................  31  12  8  10  4  5  30  
AGE      

   
   15 à 24 ans  .....................................................  31  11  10  7  11  5  25  
   25 à 34 ans  .....................................................  28  15  15  8  6  5  23  
   35 à 44 ans  .....................................................  27  17  10  9  9  5  23  
   45 à 54 ans  .....................................................  32  7  7  7  5  10  32  
   55 à 65 ans  .....................................................  38  12  8  9  5  2  26  
CSP      

   
   Cadre supérieur, management  ........................  36  11  10  6  6  5  26  
   Profession intermédiaire  ................................  36  6  8  6  6  5  33  
   Ouvrier qualifié  ..............................................  28  12  8  8  6  8  30  
   Ouvrier non qualifié et personne sans 

emploi   28  15  13  9  9  5  21  
REVENUS      

   
   Moins de 3000 dhs  .........................................  28  15  13  9  9  5  21  
   3001 à 7000 dhs  .............................................  28  12  8  8  6  8  30  
   7001 à 15000 dhs  ...........................................  36  6  8  6  6  5  33  
   Plus de 15000 dhs  ..........................................  36  11  10  6  6  5  26  
STATUT MARITAL      

   
   Marié  .............................................................  29  13  8  9  6  6  29  
   Célibataire  ......................................................  32  14  14  7  9  4  20  
   Veuf, divorcé  .................................................  28  7  7  8  6  10  34  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      

   
   Oui  .................................................................  29  12  7  8  3  8  33  
   Non  ................................................................  31  13  13  8  10  4  21  
NIVEAU D’ETUDES      

   
   Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ...........  24  14  9  8  7  6  32  
   Ecole coranique (*)  ........................................  28  13  14  18  -  -  27  
   Collège  ...........................................................  30  18  11  7  7  8  19  
   Lycée  .............................................................  38  11  12  10  7  6  16  
   Université  ......................................................  32  9  10  5  11  4  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pays occidental suscitant le plus de sympathie. 

 

 

L’Espagne  

 

La France  

 

La Grande-  

Bretagne  

L’Italie  

 

L’Allemagne  

 

Les  

Etats-

Unis  

Aucun de  

ceux-là  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  17  14  9  8  8  26  

SEXE      
   

   Homme  ..........................................................  21  16  14  9  9  7  24  
   Femme  ...........................................................  14  19  14  10  7  7  29  
AGE      

   
   15 à 17 ans  .....................................................  14  16  18  18  7  4  23  
   18 à 20 ans  .....................................................  11  22  18  12  7  11  19  
   21 à 24 ans  .....................................................  12  19  15  8  4  10  32  
   25 à 44 ans  .....................................................  21  18  14  8  9  7  23  
   Plus de 45 ans  ................................................  19  9  9  4  9  6  44  
VILLE      

   
   Riyadh  ...........................................................  17  21  13  10  8  9  22  
   Jeddah  ............................................................  20  16  17  10  8  10  19  
   Mekka  ............................................................  22  20  15  5  14  7  17  
   Autre  ..............................................................  16  13  13  9  7  4  38  
REVENUS DU FOYER      

   
   Moins de 5 000 Riyads  ..................................  12  11  8  11  8  8  42  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  ..............................  19  17  15  8  7  6  28  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ............................  18  18  16  10  7  6  25  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ............................  18  24  15  10  10  10  13  
   Plus de 20 000 Riyads  ....................................  19  18  14  11  10  11  17  
NIVEAU D’EDUCATION      

   
   Aucun, primaire  .............................................  10  12  3  9  10  4  52  
   Collège  ..........................................................  15  14  13  10  7  7  34  
   Lycée  .............................................................  16  18  16  9  8  6  27  
   Université, niveau licence ou moins  ..............  22  20  17  9  4  10  18  
   Université, diplômé supérieur  ........................  19  17  14  8  13  8  21  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE      

   
Actif  18  18  14  9  8  8  25  
   Secteur public  ................................................  16  18  15  9  9  7  26  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  18  19  14  10  7  8  24  
   Indépendant  ...................................................  28  13  15  8  9  7  20  
Inactif  16  14  14  8  7  7  34  
   Retraité  ..........................................................  19  15  16  10  6  7  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pays occidental suscitant le plus de sympathie. 

 

 

L’Espagne  

 

La France  

 

L’Italie  

 

L’Allemagne  

 

La 

Grande-  

Bretagne  

Les  

Etats-

Unis  

Aucun de  

ceux-là  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  13  13  10  10  5  34  

SEXE     
 

 
  

   Homme  ..........................................................  17  15  13  13  11  5  26  
   Femme  ...........................................................  12  12  14  6  8  5  43  
AGE     

 
 

  
   20 ans et moins  ...............................................  13  15  20  7  18  3  24  
   21 à 24 ans  .....................................................  13  13  24  12  9  3  26  
   25 à 44 ans  .....................................................  16  13  12  11  9  5  34  
   45 ans et plus  ..................................................  12  16  5  5  8  11  43  
VILLE     

 
 

  
   Abu Dhabi/Al ain  ...........................................  14  15  11  9  7  4  40  
   Dubai ..............................................................  15  14  16  12  12  6  25  
   Sharjah  ...........................................................  17  10  15  11  11  4  32  
   Autre  ..............................................................  15  13  11  6  11  4  40  
NATIONALITE     

 
 

  
   Nationaux  .......................................................  13  14  12  10  14  6  31  
   Expatriés arabes  .............................................  16  13  15  10  7  4  35  
REVENUS DU FOYER     

 
 

  
   Moins de 7 000 Dhs  .......................................  14  14  14  12  3  5  38  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ...................................  13  13  13  6  9  2  44  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  .................................  17  14  12  11  8  5  33  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  .................................  21  9  18  12  11  5  24  
   Plus de 40 000 Dhs  .........................................  11  24  13  12  16  6  18  
NIVEAU D’EDUCATION     

 
 

  
   Collège ou inférieur  ........................................  9  12  8  9  14  6  42  
   Lycée ..............................................................  9  24  10  10  11  4  32  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  17  12  15  9  12  6  29  
   Université, diplômé supérieur .........................  18  10  16  11  7  5  33  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE     

 
 

  
Actif  15  13  14  10  10  5  33  
   Secteur public  .................................................  16  12  14  7  9  6  36  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  16  14  14  13  9  4  30  
   Indépendant  ....................................................  4  14  20  7  16  5  34  
Inactif  13  15  9  11  11  5  36  
   Retraité  ...........................................................  13  19  7  10  14  3  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception des relations de la France avec le 

monde musulman 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la France… ? 
 

 

- Récapitulatif Total « oui » - 
 

 

 

 

 
Maroc 

 

Arabie 

Saoudite 
 

Emirats 

Arabes 

Unis 
 

 (%) (%) (%) 

• Se comporte bien et a de bonnes relations avec 

votre pays ......................................................................  75  16 16 

• Se comporte bien et a de bonnes relations avec 

les pays arabes ..............................................................  58  27 21 

• Se comporte bien et a de bonnes relations avec 

les musulmans qui vivent en France  ............................  46  38 42 
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La perception des relations de la France avec le 

monde musulman 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la France… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec votre pays .................. 75  10  65  14  11  3  11  100  

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec les pays arabes ........... 58  4  54  23  15  8  19  100  

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec les musulmans qui 

vivent en France  .............................. 46  8  38  38  28  10  16  100  
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La perception des relations de la France avec le 

monde musulman 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la France… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Ne se 

prononce 
pas  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec les musulmans qui 

vivent en France  .............................. 38  22  16  52  35  17  10  100  

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec les pays arabes  .......... 27  13  14  65  47  18  8  100  

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec votre pays  ................. 16  7  9  77  43  34  7  100  
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La perception des relations de la France avec le 

monde musulman 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la France… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec les musulmans qui 

vivent en France  .............................. 42  24  18  38  26  12  20  100  

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec les pays arabes  .......... 21  10  11  63  43  20  16  100  

• Se comporte bien et a de bonnes 

relations avec votre pays  ................. 16  7  9  68  34  34  16  100  
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.La perception des relations de la France avec le monde musulman. 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec votre pays. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  10  65  14  11  3  11  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  77  10  67  16  13  3  7  

   Femme  ...........................................................  72  11  61  12  8  4  16  
AGE  

          15 à 24 ans  .....................................................  79  14  65  14  10  4  7  
   25 à 34 ans  .....................................................  78  12  66  20  13  7  2  
   35 à 44 ans  .....................................................  71  6  65  12  10  2  17  
   45 à 54 ans  .....................................................  68  9  59  11  10  1  21  
   55 à 65 ans  .....................................................  75  9  66  8  8  -  17  
CSP  

          Cadre supérieur, management  ........................  72  13  59  18  14  4  10  
   Profession intermédiaire .................................  68  12  56  15  9  6  17  
   Ouvrier qualifié  ..............................................  75  11  64  10  7  3  15  
   Ouvrier non qualifié et personne sans 

emploi   77  9  68  15  13  2  8  
REVENUS  

          Moins de 3000 dhs  .........................................  77  9  68  15  13  2  8  
   3001 à 7000 dhs  .............................................  76  11  65  10  7  3  14  
   7001 à 15000 dhs  ...........................................  67  12  55  15  9  6  18  
   Plus de 15000 dhs  ..........................................  72  13  59  18  14  4  10  
STATUT MARITAL  

          Marié ..............................................................  69  9  60  15  13  2  16  
   Célibataire  ......................................................  83  12  71  13  8  5  4  
   Veuf, divorcé  .................................................  63  7  56  16  8  8  21  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

          Oui  .................................................................  67  7  60  12  10  2  21  
   Non  ................................................................  80  12  68  15  11  4  5  
NIVEAU D’ETUDES  

          Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ...........  70  8  62  12  10  2  18  
   Ecole coranique (*)  ........................................  74  3  71  10  10  -  16  
   Collège  ...........................................................  81  12  69  13  9  4  6  
   Lycée  .............................................................  75  11  64  17  14  3  8  
   Université .......................................................  83  14  69  15  10  5  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception des relations de la France avec le monde musulman. 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec les pays arabes  
 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  4  54  23  15  8  19  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  60  3  57  28  19  9  12  

   Femme  ...........................................................  57  4  53  17  11  6  26  
AGE  

          15 à 24 ans  .....................................................  58  4  54  28  20  8  14  
   25 à 34 ans  .....................................................  64  5  59  26  17  9  10  
   35 à 44 ans  .....................................................  61  3  58  19  12  7  20  
   45 à 54 ans  .....................................................  48  3  45  19  12  7  33  
   55 à 65 ans  .....................................................  53  1  52  18  14  4  29  
CSP  

          Cadre supérieur, management  ........................  60  3  57  25  16  9  15  
   Profession intermédiaire .................................  44  2  42  26  16  10  30  
   Ouvrier qualifié  ..............................................  55  4  51  25  17  8  20  
   Ouvrier non qualifié et personne sans 

emploi   65  4  61  20  14  6  15  
REVENUS  

          Moins de 3000 dhs  .........................................  65  4  61  20  14  6  15  
   3001 à 7000 dhs  .............................................  55  4  51  25  17  8  20  
   7001 à 15000 dhs  ...........................................  43  3  40  26  16  10  31  
   Plus de 15000 dhs  ..........................................  60  3  57  25  16  9  15  
STATUT MARITAL  

          Marié ..............................................................  53  2  51  23  15  8  24  
   Célibataire  ......................................................  66  6  60  24  17  7  10  
   Veuf, divorcé  .................................................  51  3  48  21  10  11  28  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

          Oui  .................................................................  49  1  48  19  12  7  32  
   Non  ................................................................  65  6  59  25  17  8  10  
NIVEAU D’ETUDES  

          Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ...........  54  3  51  16  10  6  30  
   Ecole coranique (*)  ........................................  59  -  59  16  10  6  25  
   Collège  ...........................................................  64  3  61  23  16  7  13  
   Lycée  .............................................................  60  4  56  28  20  8  12  
   Université .......................................................  62  7  55  31  20  11  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception des relations de la France avec le monde musulman. 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec les musulmans qui vivent en 

France. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  8  38  38  28  10  16  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  48  8  40  43  32  11  9  

   Femme  ...........................................................  44  8  36  33  23  10  23  
AGE  

          15 à 24 ans  .....................................................  52  8  44  39  25  14  9  
   25 à 34 ans  .....................................................  44  13  31  48  37  11  8  
   35 à 44 ans  .....................................................  52  7  45  26  17  9  22  
   45 à 54 ans  .....................................................  38  2  36  37  26  11  25  
   55 à 65 ans  .....................................................  41  6  35  34  30  4  25  
CSP  

          Cadre supérieur, management  ........................  42  7  35  49  40  9  9  
   Profession intermédiaire .................................  30  6  24  50  34  16  20  
   Ouvrier qualifié  ..............................................  43  10  33  37  21  16  20  
   Ouvrier non qualifié et personne sans 

emploi   54  8  46  33  27  6  13  
REVENUS  

          Moins de 3000 dhs  .........................................  54  8  46  33  27  6  13  
   3001 à 7000 dhs  .............................................  43  9  34  37  21  16  20  
   7001 à 15000 dhs  ...........................................  29  6  23  50  34  16  21  
   Plus de 15000 dhs  ..........................................  42  7  35  49  40  9  9  
STATUT MARITAL  

          Marié ..............................................................  41  5  36  38  29  9  21  
   Célibataire  ......................................................  53  13  40  40  27  13  7  
   Veuf, divorcé  .................................................  46  2  44  26  18  8  28  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

          Oui  .................................................................  39  5  34  33  24  9  28  
   Non  ................................................................  52  11  41  40  29  11  8  
NIVEAU D’ETUDES  

          Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ...........  46  5  41  31  22  9  23  
   Ecole coranique (*)  ........................................  48  20  28  40  26  14  12  
   Collège  ...........................................................  48  9  39  37  29  8  15  
   Lycée  .............................................................  51  12  39  36  26  10  13  
   Université .......................................................  40  10  30  56  42  14  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception des relations de la France avec le monde musulman 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec les musulmans qui vivent en 

France. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  22  16  52  35  17  10  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  39  25  14  53  32  21  8  

   Femme  ...........................................................  38  19  19  51  37  14  11  
AGE  

          15 à 17 ans  .....................................................  37  20  17  52  28  24  11  
   18 à 20 ans  .....................................................  31  13  18  63  36  27  6  
   21 à 24 ans  .....................................................  41  25  16  51  37  14  8  
   25 à 44 ans  .....................................................  38  23  15  53  38  15  9  
   Plus de 45 ans  ................................................  43  22  21  41  26  15  16  
VILLE  

          Riyadh ............................................................  40  24  16  51  33  18  9  
   Jeddah  ............................................................  36  19  17  57  37  20  7  
   Mekka  ............................................................  40  20  20  54  35  19  6  
   Autre  ..............................................................  38  22  16  48  34  14  14  
REVENUS DU FOYER  

          Moins de 5 000 Riyads  ...................................  34  20  14  56  40  16  10  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  ..............................  37  19  18  51  35  16  12  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ............................  39  20  19  51  33  18  10  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ............................  43  29  14  55  31  24  2  
   Plus de 20 000 riyads  .....................................  41  27  14  57  39  18  2  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Aucun, primaire  .............................................  32  20  12  51  28  23  17  
   Collège  ...........................................................  34  20  14  52  31  21  14  
   Lycée  .............................................................  35  16  19  54  34  20  11  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  38  21  17  55  39  16  7  
   Université, diplômé supérieur  ........................  45  30  15  49  37  12  6  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

       Actif  39  22  17  51  34  17  10  
   Secteur public  ................................................  41  23  18  48  30  18  11  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  38  20  18  54  37  17  8  
   Indépendant ....................................................  33  22  11  58  46  12  9  
Inactif  34  20  14  55  36  19  11  
   Retraité  ..........................................................  34  19  15  55  35  20  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 16 

.La perception des relations de la France avec le monde musulman 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec les pays arabes. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  13  14  65  47  18  8  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  26  14  12  67  46  21  7  

   Femme  ...........................................................  26  11  15  64  48  16  10  
AGE  

          15 à 17 ans  .....................................................  29  19  10  58  38  20  13  
   18 à 20 ans  .....................................................  22  9  13  73  51  22  5  
   21 à 24 ans  .....................................................  29  13  16  63  49  14  8  
   25 à 44 ans  .....................................................  26  12  14  67  50  17  7  
   Plus de 45 ans  ................................................  24  11  13  63  40  23  13  
VILLE  

          Riyadh ............................................................  28  13  15  66  47  19  6  
   Jeddah  ............................................................  30  12  18  67  46  21  3  
   Mekka  ............................................................  27  14  13  67  44  23  6  
   Autre  ..............................................................  22  12  10  63  49  14  15  
REVENUS DU FOYER  

          Moins de 5 000 Riyads  ...................................  20  9  11  68  47  21  12  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  ..............................  26  13  13  65  49  16  9  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ............................  25  13  12  66  46  20  9  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ............................  34  10  24  64  44  20  2  
   Plus de 20 000 riyads  .....................................  27  13  14  69  52  17  4  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Aucun, primaire  .............................................  25  16  9  56  33  23  19  
   Collège  ...........................................................  25  11  14  63  49  14  12  
   Lycée  .............................................................  26  11  15  64  46  18  10  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  26  13  13  69  47  22  5  
   Université, diplômé supérieur  ........................  28  14  14  68  51  17  4  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

       Actif  27  13  14  66  48  18  7  
   Secteur public  ................................................  27  12  15  65  48  17  8  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  26  15  11  68  48  20  6  
   Indépendant ....................................................  27  9  18  67  49  18  6  
Inactif  24  12  12  63  44  19  13  
   Retraité  ..........................................................  25  10  15  63  44  19  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 17 

.La perception des relations de la France avec le monde musulman. 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec votre pays. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  7  9  77  43  34  7  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  17  9  8  77  37  40  6  

   Femme  ...........................................................  16  6  10  75  48  27  9  
AGE  

          15 à 17 ans  .....................................................  22  10  12  70  35  35  8  
   18 à 20 ans  .....................................................  17  4  13  76  47  29  7  
   21 à 24 ans  .....................................................  25  11  14  64  41  23  11  
   25 à 44 ans  .....................................................  14  7  7  80  46  34  6  
   Plus de 45 ans  ................................................  12  6  6  79  38  41  9  
VILLE  

          Riyadh ............................................................  14  5  9  81  46  35  5  
   Jeddah  ............................................................  20  9  11  77  47  30  3  
   Mekka  ............................................................  22  9  13  70  36  34  8  
   Autre  ..............................................................  15  8  7  74  40  34  11  
REVENUS DU FOYER  

          Moins de 5 000 Riyads  ...................................  17  11  6  74  42  32  9  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  ..............................  16  6  10  76  46  30  8  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ............................  13  5  8  79  42  37  8  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ............................  18  9  9  80  43  37  2  
   Plus de 20 000 riyads  .....................................  18  10  8  77  43  34  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Aucun, primaire  .............................................  17  11  6  71  32  39  12  
   Collège  ...........................................................  19  5  14  71  37  34  10  
   Lycée  .............................................................  14  6  8  79  45  34  7  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  19  10  9  75  46  29  6  
   Université, diplômé supérieur  ........................  15  7  8  80  45  35  5  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

       Actif  17  7  10  76  42  34  7  
   Secteur public  ................................................  16  7  9  77  44  33  7  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  17  6  11  77  43  34  6  
   Indépendant ....................................................  18  9  9  75  35  40  7  
Inactif  16  9  7  75  46  29  9  
   Retraité  ..........................................................  15  8  7  77  46  31  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

  



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 18 

La perception des relations de la France avec le monde musulman. 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec les musulmans qui vivent en 

France. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  24  18  38  26  12  20  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  38  21  17  42  26  16  20  

   Femme  ...........................................................  47  27  20  33  27  6  20  
AGE  

          20 ans et moins  ..............................................  39  22  17  54  41  13  7  
   21 à 24 ans  .....................................................  43  22  21  39  28  11  18  
   25 à 44 ans  .....................................................  43  25  18  37  25  12  20  
   45 ans et plus  .................................................  32  17  15  32  20  12  36  
VILLE  

          Abu Dhabi/Al ain  ...........................................  39  22  17  36  23  13  25  
   Dubai  .............................................................  49  27  22  34  24  10  17  
   Sharjah  ...........................................................  39  20  19  40  29  11  21  
   Autre  ..............................................................  35  23  12  46  34  12  19  
NATIONALITE  

          Nationaux .......................................................  41  24  17  37  23  14  22  
   Expatriés arabes  .............................................  42  23  19  38  28  10  20  
REVENUS DU FOYER  

          Moins de 7 000 Dhs  .......................................  35  21  14  43  25  18  22  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ...................................  37  19  18  38  30  8  25  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  .................................  47  30  17  40  30  10  13  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  .................................  44  23  21  41  30  11  15  
   Plus de 40 000 Dhs  ........................................  51  26  25  37  21  16  12  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Collège ou inférieur  .......................................  22  10  12  42  24  18  36  
   Lycée  .............................................................  38  22  16  42  26  16  20  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  51  28  23  35  27  8  14  
   Université, diplômé supérieur  ........................  46  27  19  36  27  9  18  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

       Actif  44  24  20  37  27  10  19  
   Secteur public  ................................................  43  25  18  38  26  12  19  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  45  24  21  37  27  10  18  
   Indépendant ....................................................  39  25  14  36  32  4  25  
Inactif  28  18  10  44  22  22  28  
   Retraité  ..........................................................  30  22  8  43  17  26  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La perception des relations de la France avec le monde musulman 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec les pays arabes. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  10  11  63  43  20  16  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  17  9  8  67  38  29  16  

   Femme  ...........................................................  25  11  14  58  49  9  17  
AGE  

          20 ans et moins  ..............................................  17  5  12  76  51  25  7  
   21 à 24 ans  .....................................................  25  12  13  54  45  9  21  
   25 à 44 ans  .....................................................  22  11  11  63  43  20  15  
   45 ans et plus  .................................................  12  6  6  61  32  29  27  
VILLE  

          Abu Dhabi/Al ain  ...........................................  19  10  9  63  45  18  18  
   Dubai  .............................................................  22  11  11  65  44  21  13  
   Sharjah  ...........................................................  21  6  15  61  40  21  18  
   Autre  ..............................................................  20  12  8  61  39  22  19  
NATIONALITE  

          Nationaux .......................................................  19  8  11  64  42  22  17  
   Expatriés arabes  .............................................  22  11  11  62  43  19  16  
REVENUS DU FOYER  

          Moins de 7 000 Dhs  .......................................  15  12  3  65  34  31  20  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ...................................  22  10  12  60  45  15  18  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  .................................  19  12  7  72  57  15  9  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  .................................  23  7  16  66  48  18  11  
   Plus de 40 000 Dhs  ........................................  24  9  15  67  43  24  9  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Collège ou inférieur  .......................................  15  4  11  55  31  24  30  
   Lycée  .............................................................  21  10  11  62  36  26  17  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  19  7  12  69  48  21  12  
   Université, diplômé supérieur  ........................  23  13  10  64  48  16  13  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

       Actif  22  11  11  62  43  19  16  
   Secteur public  ................................................  18  8  10  66  44  22  16  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  24  12  12  61  43  18  15  
   Indépendant ....................................................  32  18  14  48  41  7  20  
Inactif  14  6  8  66  38  28  20  
   Retraité  ..........................................................  17  7  10  66  32  34  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 20 

.La perception des relations de la France avec le monde musulman. 

.Se comporte bien et a de bonnes relations avec votre pays. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  7  9  68  34  34  16  

SEXE  
          Homme  ..........................................................  15  6  9  73  34  39  12  

   Femme  ...........................................................  20  9  11  60  33  27  20  
AGE  

          20 ans et moins  ..............................................  15  7  8  77  49  28  8  
   21 à 24 ans  .....................................................  22  7  15  63  36  27  15  
   25 à 44 ans  .....................................................  16  7  9  69  33  36  15  
   45 ans et plus  .................................................  14  8  6  59  23  36  27  
VILLE  

          Abu Dhabi/Al ain  ...........................................  14  6  8  69  39  30  17  
   Dubai  .............................................................  19  9  10  70  31  39  11  
   Sharjah  ...........................................................  16  6  10  67  32  35  17  
   Autre  ..............................................................  15  7  8  65  33  32  20  
NATIONALITE  

          Nationaux .......................................................  8  3  5  76  32  44  16  
   Expatriés arabes  .............................................  22  10  12  63  35  28  15  
REVENUS DU FOYER  

          Moins de 7 000 Dhs  .......................................  14  8  6  72  37  35  14  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ...................................  20  6  14  61  36  25  19  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  .................................  20  11  9  71  33  38  9  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  .................................  12  5  7  81  43  38  7  
   Plus de 40 000 Dhs  ........................................  15  4  11  75  33  42  10  
NIVEAU D’EDUCATION  

          Collège ou inférieur  .......................................  8  2  6  63  28  35  29  
   Lycée  .............................................................  17  8  9  72  27  45  11  
   Université, niveau licence ou moins  ...............  17  5  12  67  34  33  16  
   Université, diplômé supérieur  ........................  20  10  10  68  38  30  12  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

       Actif  19  8  11  67  34  33  14  
   Secteur public  ................................................  12  6  6  72  34  38  16  
   Secteur privé ou semi public  ..........................  24  9  15  63  34  29  13  
   Indépendant ....................................................  14  9  5  70  36  34  16  
Inactif  5  2  3  71  30  41  24  
   Retraité  ..........................................................  7  2  5  73  24  49  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 21 

La proximité de la politique française et américaine 

sur différents sujets 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la politique de la France est très proche, assez 

proche, assez indépendante ou très indépendante de celle des 

Etats-Unis en ce qui concerne ? 
 

 

- Récapitulatif Total « indépendante »- 
 

 

 

 

 

Maroc  Arabie 

Saoudite 

Emirats 

Arabes Unis 

 (%) (%) (%) 

• L’Afghanistan  .......................................................  54 61 52 

• Le conflit israélo-palestinien  ................................  64 59 47 

• L’Irak  ....................................................................  65 60 52 

 

  



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 22 

La proximité de la politique française et américaine 

sur différents sujets 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la politique de la France est très proche, assez 

proche, assez indépendante ou très indépendante de celle des 

Etats-Unis en ce qui concerne ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’Afghanistan ...................................  46  9  37  54  33  21  100  

• Le conflit israélo-palestinien  ............  36  9  27  64  47  17  100  

• L’Irak  ................................................  35  9  26  65  45  20  100  
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La proximité de la politique française et américaine 

sur différents sujets 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la politique de la France est très proche, assez 

proche, assez indépendante ou très indépendante de celle des 

Etats-Unis en ce qui concerne ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le conflit israélo-palestinien  ............  41  16  25  59  41  18  100  

• L’Irak  ................................................  40  14  26  60  42  18  100  

• L’Afghanistan ...................................  39  14  25  61  43  18  100  
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La proximité de la politique française et américaine 

sur différents sujets 
 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la politique de la France est très proche, assez 

proche, assez indépendante ou très indépendante de celle des 

Etats-Unis en ce qui concerne ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très 

indé-  

pendante  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le conflit israélo-palestinien  ...........  53  11  42  47  40  7  100  

• L’Irak  ..............................................  48  10  38  52  42  10  100  

• L’Afghanistan  .................................  48  11  37  52  40  12  100  

 



 

Ifop pour La Croix - L’image de la France dans différents pays arabes - juin 2010 25 

.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.L’Afghanistan. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  9  37  54  33  21  

SEXE  
         Homme  .................................................................  49  12  37  51  32  19  

   Femme  ..................................................................  44  6  38  56  33  23  
AGE  

         15 à 24 ans  ............................................................  34  7  27  66  44  22  
   25 à 34 ans  ............................................................  43  10  33  57  31  26  
   35 à 44 ans  ............................................................  46  8  38  54  33  21  
   45 à 54 ans  ............................................................  61  12  49  39  23  16  
   55 à 65 ans  ............................................................  53  5  48  47  30  17  
CSP  

         Cadre supérieur, management  ...............................  42  9  33  58  33  25  
   Profession intermédiaire ........................................  46  11  35  54  31  23  
   Ouvrier qualifié  .....................................................  50  14  36  50  25  25  
   Ouvrier non qualifié et personne sans emploi ........  44  5  39  56  38  18  
REVENUS  

         Moins de 3000 dhs  ................................................  44  5  39  56  38  18  
   3001 à 7000 dhs  ....................................................  51  14  37  49  25  24  
   7001 à 15000 dhs  ..................................................  45  11  34  55  32  23  
   Plus de 15000 dhs  .................................................  42  9  33  58  33  25  
STATUT MARITAL  

         Marié .....................................................................  50  9  41  50  31  19  
   Célibataire  .............................................................  40  9  31  60  37  23  
   Veuf, divorcé  ........................................................  49  8  41  51  25  26  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

         Oui  ........................................................................  54  11  43  46  29  17  
   Non  .......................................................................  41  8  33  59  35  24  
NIVEAU D’ETUDES  

         Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ..................  48  7  41  52  34  18  
   Ecole coranique (*)  ...............................................  61  8  53  39  18  21  
   Collège  ..................................................................  50  8  42  50  29  21  
   Lycée  ....................................................................  37  6  31  63  33  30  
   Université ..............................................................  50  17  33  50  33  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.Le conflit israélo-palestinien. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  9  27  64  47  17  

SEXE  
         Homme  .................................................................  38  10  28  62  47  15  

   Femme  ..................................................................  33  8  25  67  47  20  
AGE  

         15 à 24 ans  ............................................................  34  8  26  66  49  17  
   25 à 34 ans  ............................................................  32  7  25  68  47  21  
   35 à 44 ans  ............................................................  37  9  28  63  45  18  
   45 à 54 ans  ............................................................  42  13  29  58  45  13  
   55 à 65 ans  ............................................................  34  7  27  66  51  15  
CSP  

         Cadre supérieur, management  ...............................  42  3  39  58  36  22  
   Profession intermédiaire ........................................  32  9  23  68  48  20  
   Ouvrier qualifié  .....................................................  38  15  23  62  41  21  
   Ouvrier non qualifié et personne sans emploi ........  34  6  28  66  53  13  
REVENUS  

         Moins de 3000 dhs  ................................................  34  6  28  66  53  13  
   3001 à 7000 dhs  ....................................................  38  15  23  62  41  21  
   7001 à 15000 dhs  ..................................................  32  9  23  68  48  20  
   Plus de 15000 dhs  .................................................  42  3  39  58  36  22  
STATUT MARITAL  

         Marié .....................................................................  36  9  27  64  50  14  
   Célibataire  .............................................................  37  10  27  63  43  20  
   Veuf, divorcé  ........................................................  31  4  27  69  45  24  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

         Oui  ........................................................................  34  10  24  66  50  16  
   Non  .......................................................................  37  8  29  63  45  18  
NIVEAU D’ETUDES  

         Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ..................  33  9  24  67  52  15  
   Ecole coranique (*)  ...............................................  52  14  38  48  42  6  
   Collège  ..................................................................  39  11  28  61  46  15  
   Lycée  ....................................................................  32  3  29  68  43  25  
   Université ..............................................................  44  14  30  56  42  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.L’Irak. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  9  26  65  45  20  

SEXE  
         Homme  .................................................................  36  11  25  64  44  20  

   Femme  ..................................................................  33  6  27  67  45  22  
AGE  

         15 à 24 ans  ............................................................  30  9  21  70  49  21  
   25 à 34 ans  ............................................................  32  9  23  68  43  25  
   35 à 44 ans  ............................................................  33  7  26  67  48  19  
   45 à 54 ans  ............................................................  43  11  32  57  41  16  
   55 à 65 ans  ............................................................  39  5  34  61  45  16  
CSP  

         Cadre supérieur, management  ...............................  40  11  29  60  35  25  
   Profession intermédiaire ........................................  30  8  22  70  50  20  
   Ouvrier qualifié  .....................................................  34  12  22  66  40  26  
   Ouvrier non qualifié et personne sans emploi ........  35  6  29  65  48  17  
REVENUS  

         Moins de 3000 dhs  ................................................  35  6  29  65  48  17  
   3001 à 7000 dhs  ....................................................  35  12  23  65  40  25  
   7001 à 15000 dhs  ..................................................  29  8  21  71  51  20  
   Plus de 15000 dhs  .................................................  40  11  29  60  35  25  
STATUT MARITAL  

         Marié .....................................................................  35  9  26  65  46  19  
   Célibataire  .............................................................  33  8  25  67  45  22  
   Veuf, divorcé  ........................................................  38  5  33  62  39  23  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER  

         Oui  ........................................................................  37  9  28  63  45  18  
   Non  .......................................................................  33  9  24  67  45  22  
NIVEAU D’ETUDES  

         Ne sait ni lire ni écrire, école primaire  ..................  31  7  24  69  50  19  
   Ecole coranique (*)  ...............................................  53  10  43  47  29  18  
   Collège  ..................................................................  42  9  33  58  38  20  
   Lycée  ....................................................................  31  6  25  69  41  28  
   Université ..............................................................  40  15  25  60  45  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.Le conflit israélo-palestinien. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  16  25  59  41  18  

SEXE  
         Homme  .................................................................  45  18  27  55  36  19  

   Femme  ..................................................................  38  15  23  62  45  17  
AGE  

         15 à 17 ans  ............................................................  35  10  25  65  49  16  
   18 à 20 ans  ............................................................  40  9  31  60  44  16  
   21 à 24 ans  ............................................................  37  14  23  63  38  25  
   25 à 44 ans  ............................................................  43  18  25  57  40  17  
   Plus de 45 ans  .......................................................  46  23  23  54  36  18  
VILLE  

         Riyadh ...................................................................  38  15  23  62  44  18  
   Jeddah  ...................................................................  42  16  26  58  46  12  
   Mekka  ...................................................................  42  19  23  58  40  18  
   Autre  .....................................................................  42  16  26  58  36  22  
REVENUS DU FOYER  

         Moins de 5 000 Riyads  ..........................................  39  14  25  61  47  14  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  .....................................  40  14  26  60  42  18  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ...................................  42  21  21  58  42  16  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ...................................  47  21  26  53  28  25  
   Plus de 20 000 riyads  ............................................  42  15  27  58  40  18  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Aucun, primaire  ....................................................  44  16  28  56  33  23  
   Collège  ..................................................................  37  15  22  63  42  21  
   Lycée  ....................................................................  43  14  29  57  40  17  
   Université, niveau licence ou moins  ......................  40  17  23  60  42  18  
   Université, diplômé supérieur  ...............................  42  19  23  58  42  16  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

      Actif  41  16  25  59  41  18  
   Secteur public  .......................................................  40  18  22  60  41  19  
   Secteur privé ou semi public  .................................  41  15  26  59  41  18  
   Indépendant ...........................................................  44  14  30  56  39  17  
Inactif  42  16  26  58  43  15  
   Retraité  .................................................................  41  16  25  59  46  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.L’Irak. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  14  26  60  42  18  

SEXE  
         Homme  .................................................................  44  17  27  56  38  18  

   Femme  ..................................................................  38  12  26  62  44  18  
AGE  

         15 à 17 ans  ............................................................  37  13  24  63  50  13  
   18 à 20 ans  ............................................................  37  10  27  63  44  19  
   21 à 24 ans  ............................................................  33  10  23  67  42  25  
   25 à 44 ans  ............................................................  42  15  27  58  41  17  
   Plus de 45 ans  .......................................................  47  19  28  53  33  20  
VILLE  

         Riyadh ...................................................................  40  14  26  60  43  17  
   Jeddah  ...................................................................  44  15  29  56  41  15  
   Mekka  ...................................................................  34  15  19  66  46  20  
   Autre  .....................................................................  41  14  27  59  39  20  
REVENUS DU FOYER  

         Moins de 5 000 Riyads  ..........................................  41  14  27  59  41  18  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  .....................................  37  12  25  63  44  19  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ...................................  45  17  28  55  39  16  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ...................................  45  20  25  55  38  17  
   Plus de 20 000 riyads  ............................................  41  12  29  59  41  18  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Aucun, primaire  ....................................................  39  17  22  61  39  22  
   Collège  ..................................................................  35  11  24  65  44  21  
   Lycée  ....................................................................  44  16  28  56  40  16  
   Université, niveau licence ou moins  ......................  38  13  25  62  43  19  
   Université, diplômé supérieur  ...............................  43  15  28  57  40  17  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

      Actif  41  14  27  59  41  18  
   Secteur public  .......................................................  42  15  27  58  40  18  
   Secteur privé ou semi public  .................................  41  13  28  59  40  19  
   Indépendant ...........................................................  38  11  27  62  48  14  
Inactif  35  15  20  65  46  19  
   Retraité  .................................................................  34  13  21  66  47  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.L’Afghanistan. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  14  25  61  43  18  

SEXE  
         Homme  .................................................................  43  17  26  57  41  16  

   Femme  ..................................................................  36  11  25  64  45  19  
AGE  

         15 à 17 ans  ............................................................  35  13  22  65  50  15  
   18 à 20 ans  ............................................................  28  8  20  72  43  29  
   21 à 24 ans  ............................................................  32  11  21  68  47  21  
   25 à 44 ans  ............................................................  41  14  27  59  43  16  
   Plus de 45 ans  .......................................................  50  20  30  50  34  16  
VILLE  

         Riyadh ...................................................................  37  12  25  63  45  18  
   Jeddah  ...................................................................  41  16  25  59  44  15  
   Mekka  ...................................................................  37  16  21  63  47  16  
   Autre  .....................................................................  41  14  27  59  40  19  
REVENUS DU FOYER  

         Moins de 5 000 Riyads  ..........................................  44  17  27  56  41  15  
   De 5 001 à 10 000 Riyads  .....................................  37  11  26  63  45  18  
   De 10 001 à 16 000 Riyads  ...................................  45  17  28  55  40  15  
   De 16 001 à 20 000 Riyads  ...................................  35  17  18  65  49  16  
   Plus de 20 000 riyads  ............................................  39  16  23  61  40  21  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Aucun, primaire  ....................................................  38  16  22  62  43  19  
   Collège  ..................................................................  36  11  25  64  45  19  
   Lycée  ....................................................................  40  13  27  60  44  16  
   Université, niveau licence ou moins  ......................  37  14  23  63  44  19  
   Université, diplômé supérieur  ...............................  43  17  26  57  40  17  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

      Actif  40  15  25  60  43  17  
   Secteur public  .......................................................  40  15  25  60  43  17  
   Secteur privé ou semi public  .................................  39  15  24  61  43  18  
   Indépendant ...........................................................  38  11  27  62  49  13  
Inactif  38  12  26  62  41  21  
   Retraité  .................................................................  38  12  26  62  41  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. .La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.Le conflit israélo-palestinien. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  11  42  47  40  7  

SEXE  
         Homme  .................................................................  51  11  40  49  42  7  

   Femme  ..................................................................  56  11  45  44  37  7  
AGE  

         20 ans et moins  .....................................................  49  8  41  51  47  4  
   21 à 24 ans  ............................................................  59  9  50  41  37  4  
   25 à 44 ans  ............................................................  52  11  41  48  41  7  
   45 ans et plus  ........................................................  55  17  38  45  34  11  
VILLE  

         Abu Dhabi/Al ain  ..................................................  49  12  37  51  40  11  
   Dubai  ....................................................................  55  12  43  45  42  3  
   Sharjah  ..................................................................  56  8  48  44  39  5  
   Autre  .....................................................................  55  12  43  45  36  9  
NATIONALITE  

         Nationaux ..............................................................  53  12  41  47  42  5  
   Expatriés arabes  ....................................................  61  17  44  39  35  4  
REVENUS DU FOYER  

         Moins de 7 000 Dhs  ..............................................  54  8  46  46  38  8  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ..........................................  53  14  39  47  40  7  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  ........................................  52  9  43  48  43  5  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  ........................................  53  15  38  47  41  6  
   Plus de 40 000 Dhs  ...............................................  47  7  40  53  48  5  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Collège ou inférieur  ..............................................  51  10  41  49  47  2  
   Lycée  ....................................................................  56  11  45  44  38  6  
   Université, niveau licence ou moins  ......................  53  10  43  47  41  6  
   Université, diplômé supérieur  ...............................  53  13  40  47  38  9  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

      Actif  53  11  42  47  40  7  
   Secteur public  .......................................................  56  14  42  44  37  7  
   Secteur privé ou semi public  .................................  53  10  43  47  40  7  
   Indépendant ...........................................................  48  7  41  52  48  4  
Inactif  52  17  35  48  40  8  
   Retraité  .................................................................  53  18  35  47  41  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.L’Irak. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  10  38  52  42  10  

SEXE  
         Homme  .................................................................  48  11  37  52  42  10  

   Femme  ..................................................................  50  10  40  50  41  9  
AGE  

         20 ans et moins  .....................................................  48  7  41  52  44  8  
   21 à 24 ans  ............................................................  46  11  35  54  41  13  
   25 à 44 ans  ............................................................  50  11  39  50  40  10  
   45 ans et plus  ........................................................  42  13  29  58  53  5  
VILLE  

         Abu Dhabi/Al ain  ..................................................  41  11  30  59  46  13  
   Dubai  ....................................................................  49  11  38  51  43  8  
   Sharjah  ..................................................................  60  11  49  40  35  5  
   Autre  .....................................................................  47  7  40  53  41  12  
NATIONALITE  

         Nationaux ..............................................................  50  11  39  50  44  6  
   Expatriés arabes  ....................................................  57  14  43  43  38  5  
REVENUS DU FOYER  

         Moins de 7 000 Dhs  ..............................................  44  11  33  56  45  11  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ..........................................  50  12  38  50  41  9  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  ........................................  50  7  43  50  43  7  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  ........................................  53  15  38  47  40  7  
   Plus de 40 000 Dhs  ...............................................  45  8  37  55  41  14  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Collège ou inférieur  ..............................................  43  9  34  57  46  11  
   Lycée  ....................................................................  47  8  39  53  49  4  
   Université, niveau licence ou moins  ......................  51  10  41  49  37  12  
   Université, diplômé supérieur  ...............................  50  12  38  50  40  10  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

      Actif  49  11  38  51  41  10  
   Secteur public  .......................................................  51  15  36  49  42  7  
   Secteur privé ou semi public  .................................  48  9  39  52  41  11  
   Indépendant ...........................................................  42  7  35  58  42  16  
Inactif  48  7  41  52  48  4  
   Retraité  .................................................................  44  9  35  56  50  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La proximité de la politique française et américaine sur différents sujets. 

.L’Afghanistan. 

 

 

TOTAL  

Proche  

Très  

proche  

Assez  

proche  

TOTAL 

In-  

dépendante  

Assez in-  

dépendante  

Très indé-  

pendante  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  11  37  52  40  12  

SEXE  
         Homme  .................................................................  48  12  36  52  40  12  

   Femme  ..................................................................  47  8  39  53  40  13  
AGE  

         20 ans et moins  .....................................................  49  8  41  51  38  13  
   21 à 24 ans  ............................................................  47  13  34  53  36  17  
   25 à 44 ans  ............................................................  48  11  37  52  41  11  
   45 ans et plus  ........................................................  45  11  34  55  40  15  
VILLE  

         Abu Dhabi/Al ain  ..................................................  43  12  31  57  41  16  
   Dubai  ....................................................................  51  10  41  49  38  11  
   Sharjah  ..................................................................  51  10  41  49  44  5  
   Autre  .....................................................................  50  11  39  50  34  16  
NATIONALITE  

         Nationaux ..............................................................  52  11  41  48  38  10  
   Expatriés arabes  ....................................................  59  14  45  41  36  5  
REVENUS DU FOYER  

         Moins de 7 000 Dhs  ..............................................  49  9  40  51  41  10  
   De 7 001 à 15 000 Dhs  ..........................................  46  14  32  54  43  11  
   De 15 001 à 25 000 Dhs  ........................................  46  9  37  54  41  13  
   De 25 001 à 40 000 Dhs  ........................................  56  14  42  44  36  8  
   Plus de 40 000 Dhs  ...............................................  46  7  39  54  37  17  
NIVEAU D’EDUCATION  

         Collège ou inférieur  ..............................................  48  12  36  52  41  11  
   Lycée  ....................................................................  52  7  45  48  37  11  
   Université, niveau licence ou moins  ......................  47  10  37  53  40  13  
   Université, diplômé supérieur  ...............................  47  12  35  53  41  12  
STATUT DU CHEF DE FAMILLE  

      Actif  48  11  37  52  40  12  
   Secteur public  .......................................................  54  13  41  46  37  9  
   Secteur privé ou semi public  .................................  46  10  36  54  42  12  
   Indépendant ...........................................................  44  8  36  56  32  24  
Inactif  48  11  37  52  39  13  
   Retraité  .................................................................  42  12  30  58  37  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


